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[1nowanb MHOroyrofibHUKa — 3T0 BENUYMHA
TOW YaCTU NNOCKOCTU, KOTOPYH 3aHUMAET
MHOroyronbHuK. MiamepeHue nnowiagen
NPOBOAUTCS C MOMOLLbIO BbIDpaHHOW
eVHNLbl UBMEPEHNST aHANOMMYHO U3MEPEHUIO
OJIVH OTPE3KOB.

3a eguHULY U3MepPEeHUa nnoLlagen
NPpUHUMAIOT KBagpart, CTOPOHAa KOTOPOro paBHa
egnHULUE n3aMepeHna oTpeskoB. Ecnu 3a
eanHULY U3MEpPEHNS OTPE3KOB NPUHAT
CaHTUMETP, TO 3a eAUHNLY N3MePEHUS
nnowagen npuHMMmaroT KBagpaTt co CTOPOHOMU
1 cMm. Takom kBagpaT Ha3bIBalOT K8A0pamHbIM
caHmumempom ( cMm?)



CBoucTBa nnowagen

1 cBOicTBO  PaBHbIE MHOIOYrOJ1IbHUKM
MMEIOT paBHbIEe MoLaan.

. Ecoim F=M,T0S_=S,




CBoucTBa nnowaneun

EC/in MHOIroyroJibHUMK COCTaBJ1€H U3
HECKOJIbKUX MHOIoyroJibHMKOB, TO
ero rnJjiowaab paBHa CyMMe njoLjageuv
3TUX MHOIOyroJibHUKOB.

2 CBOUCTBO
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CBoucTBa nnowanen

nowaab KBagpaTa paBHa

3 CBOUCTBO  ypannaTy ero CTOPOHbI.
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CTapuHHbIE MepbI NioLwaaen Ha Pycu

e B 11 — 13 Bekax ynoTpebnsanacb Mepa « » - 3TO Mepa 3eM/in , C
KOTOpPOMW NAaTtuau AaHb. ECTb OCHOBaHME CYMTaTh , YTO «nayr» - 8 — 9
FeKTapoB.

e B 16 — 18 Bekax Mepoto NoseN CIYXUT « »( paBHasa 1,1 ra)
N « »( paBHasl NOSIOBUHE AECATUHbI- NOJIe, HA KOTOPOM
BblCEBa/IN 4YeTBepTb xNneba). [ecsatuHa, koTopas B 6bITy MecTamu
nMena n apyrue pasmepbl, Aenunacb Ha 2 « », YeTBepTb, B
CBOIO o4epedb, Ha 2 « », OCbMWHA — Ha 2 « » UT.A.

e Hanoroson eanHuuen 3emnm 6bina « », B HoBropoge « »,
KOTOpas MMena pas/inyHble pa3Mepsbl, B 3aBUCMMOCTM OT KayecTBa 3eMNU
COUManbHOro NOJIOXEHMS BNagesnbLa.

e [103Ke 3eM/0 U3MEPANN X » (4047 M?)




IamepeHune nnowlaaen

1. C nomoubto : CYNTAEM CHayana
KOIMYeCTBO LieNbIX KBaApaToB, 3aTeM UX
YyacTen, KOTopble AAtoT LEeNbl KBaaparT:
8+1+1+1+1=12

2. BoluncneHue nnowaau
MHOrOYro/lbHMKOB C BEPLUMHAMW B y3Nax
KBaZlpaTHOM CETKU NMpOM3BOAUTCS MO

opmyne:

ra€ 5 — KOJINHECTBO Y3J10B CETKMW,
nexawmnx BHyTpn MHOIMoyroJjibHMKa,

- KOJINYECTBO Y3J10B CETKU, JieXKalllne
Ha rpaHnNUE MHOIoyroJibHMUKa.

STa popMyna HOCUT MMSA HEMELIKOro MaTeMaTuKa [MnKa, OTKPbIBLUErO e€.

Ha pucyHke: B=9, =8, S=9+8:2-1=12



[Tnowagb NpsaMoyrofbHMKa

Teopema:

[1aHO: a, b —CTOpOHbI NPSAMOYrosbHUKA.

[loka3aTtb: S = a b.
[loKa3aTenbCTBO:

[OoCTpOUM NpsAMOYroNibHUK OO KBaapaTta
a co ctopoHom (a + b).

Ero nnowaab paBHa (a + b )2 nm
S+a’+S+b?

- b2 P Monyunm: (a + b)> =S + a2 + S+ b?
. b a‘+2ab+b*=2S+a*+b°

2S=2ab S=ab




PeLwiun 3agayn

1. Hantn nnowanb npsMoyrosisHMKa, y KOTOPOro CMeXHble
CTOPOHbI paBHbI 3,5 cM 1 8 CM.

2. OoHa 13 CTOpPOH NpSAMOYrosibHUKa paBHa 2,5 cM, a ero
niowaab 10 cM2. YeMy paBeH NepuMeTp NpsaMoyrosibHUKa ?

3. CKONbKO Kpacku HeobxoauMo A5t MOKpacKu rnosa B
KOMHaTe, pa3Mepbl KOTOpoOM 3 M 1 4 M, ecnv Ha 1M?
pacxoayetcsa 0,2 Kr Kpacku ?

4. CKOMbKO BPEMEHN HYXHO /151 CKaLLMBAHUS
TpaBbl C nyra, pa3Mepsbl kotoporo 20 M 1 15 M,
ecnu paboTHUK CKALLMBAET ra30HOKOCUIIKOM

1 coTky 3@ 15 MUH ?




Peliun 3aga4u

¢ AaHo: ABCD — npaMoyrosibHUK

BK — 6uccekTtpuca yrna ABC,
AK =5cMm, KD =7 cm.
D Haitu: S

ABCD

AU Haiitu: S,




HanTtn nnowagb qourypsbil
B 3 C




Pelun 3agavy

HAano:  ABCD —napannenozpamm
S upep =12

SABD > SBCD

Hamimu:

B




Pelun 3agavy

ABCD — npamoyzonenux
S gpep =13

S ABE




Pewwn 3agayvy

Aano: P pop = 48cm

Hattmu: S ABECD




